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Kære Birgit Holm-Petersen og medunderskrivere 

 

Tak for jeres mail. Først vil jeg gerne slå fast, at beskæftigelsesindsatsen i kommu-

nerne ikke må forværre den enkeltes helbredstilstand – klarere kan det ikke siges. 

Indsatsen må og skal tage de nødvendige individuelle hensyn. 

 

Jeg er klar over, at alle ikke kan yde det samme. Kommunerne har redskaber og 

kompetencer, som i mine øjne gør dem i stand til – sammen med den enkelte – at 

finde frem til, hvor meget og med hvad den enkelte kan arbejde. Og det er endemå-

let med indsatsen: At komme frem til det og så hjælpe den enkelte med at få et job, 

der passer med de timetal og hensyn. 

 

For mig er det vigtigt, at vi ikke opgiver nogen. Heller ikke, når man alene kan ar-

bejde på deltid eller endnu mindre. Det er ikke ansvarligt at overlade nogen til sig 

selv på varig offentlig forsørgelse. Det må alene blive løsningen, når det er udeluk-

ket, at man vil kunne komme til at arbejde igen. Hvis der ikke er udsigt til, at den 

enkelte kan få en del af sin arbejdsevne tilbage, skal man selvfølgelig fortsat have 

tilkendt førtidspension. 

 

Samfundsøkonomisk er det heller ikke holdbart, at for mange står uden for ar-

bejdsmarkedet. Arbejdsstyrken bliver mindre, fordi vi bliver flere ældre. Derfor har 

vi brug for alle kræfter. Det er også min klare opfattelse – blandt andet fra de man-

ge mails og breve, jeg får – at der ikke er noget, sygemeldte hellere ville end at 

komme tilbage og være en del af arbejdsmarkedet. 

 

Så både af menneskelige og økonomiske grunde er det min holdning, at flest muligt 

skal være med i det arbejdende fællesskab. Bag beskæftigelsesindsatsen ligger ale-

ne den hensigt og overbevisning, at det er bedst for både samfundet og den enkelte, 

at alle, der er i stand til det, bidrager. 

 

Jeg kan forsikre jer om, at jeg også fremover lytter til jer og alle andre, som hen-

vender sig til mig, og at jeg tager inputtene med mig i mit videre arbejde.  

 

 

Venlig hilsen 

 

 

 

 

Jørn Neergaard Larsen 
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